

AU ÎNCEPUT LUCRĂRILE CELUI DE-AL II-LEA CONGRES AL CONSILIILOR POPULARE

In prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, miercuri dimineața s-au deschis în Capitală lucrările celui de-al II-lea Congres al consiliilor populare județene și al președinților consiliilor populare municipale, orașenești și comunale, eveniment cu a-dinți semnificativ în amplul proces de perfecționare a vieții politice, economice și sociale din patria noastră.

Instituționalizat din inițiativa tovarășului Nicolae Ceaușescu ca cel mai larg și reprezentativ for colectiv de conducere și dezbateri, Congresul se înscrie ca o puternică și grăitoare mărturie a preocupării consecutive pe care partidul și statul nostru o manifestă pentru atragerea într-o și mai largă măsură a maselor de oameni ai muncii, fără deosebire de naționalitate, la elaborarea și adoptarea hotărârilor menite să asigure înfăptuirea neabătută a Programului partidului de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate în țara noastră.

Pavilionul central al Complexului expozițional din Piața Științei, care găzduiește lucrările Congresului consiliilor populare județene și al președinților consiliilor populare municipale, orașenești și comunale, este împodobit sărbătoreste. Pe fundalul sălii, drapelul roșu și tricolorul încadrează portretul secretarului general al partidului, președintele țării, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

In sala marelui forum domnește o atmosferă însuflețită, caracteristică reuniunilor de lucru organizate în ultimii 15 ani — de când la conducerea partidului și a țării se află tovarășul Nicolae Ceaușescu — în scopul dezbaterii problemelor fundamentale de care depinde prezentul socialist și viitorul comunist al patriei noastre.

Este ora 8,30. Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu sînt întimplați, la sosirea în fața pavilionului central al Complexului expozițional, cu puternice urale și ovaiji de numeroși bucurători. Cei prezenți au dat glas sentimentelor de profundă dragoste și prețuire pe care cetățenii Capitalei, întregul

nostru popor le nutrește față de conducătorul partidului și statului nostru, de numele și activitatea cărui sînt legate toate marile înfăptuiri ale României socialiste, progresul și bunăstarea întregului nostru popor.

La sosirea în sală, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu, ceilalți tovarăși din conducerea partidului și statului, sînt salutați cu vii și puternice aplauze, urale nefîrșite. Se scandează cu însuflețire, minute în șir, „Ceaușescu — P.C.R.“, „Ceaușescu și poporul“, participanții la Congres făcînd secretarului general al partidului o fierbinte manifestare de dragoste și recunoștință pentru neobosită activitate consacrată ridicării fiecărui județ, fiecărei localități, propășirii patriei noastre socialiste, fericirii și bunăstării poporului, cauzei socialismului și păcii în lume.

Se întonează Imnul de Stat al Republicii Socialiste România.

Lucrările Congresului sînt deschise de tovarășul Constantin Dăscălescu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., care a spus:

„Din imputernicirea Comitetului Central al Partidului Comunist Român și a Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, declar deschise lucrările celui de-al II-lea Congres al consiliilor populare județene și al președinților consiliilor populare municipale, orașenești și comunale, convocat în temeiul Legii nr. 5/1975 privind congresul, Camera legislativă și conferințele consiliilor populare.

Permiteți-mi ca, în numele dumneavoastră, al celor peste 8000 de participanți la congres, să salutăm prezența la acest înalt forum democratic a conducătorului încercat al partidului și statului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Deschizîndu-se într-o perioadă de înalt avînt creator al întregului nostru popor pentru transpunerea în viață a istoricelor hotărîri ale Congresului al XII-lea al Partidului Comunist Român și dînd expresie vie preocupării constante a partidului, a secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru perfecționarea continuă a statului nos-

(Continuare în pag. a 4-a)

ÎNCHIEIEREA VIZITEI PREȘEDINTELUI REPUBLICII ZAMBIA, KENNETH DAVID KAUNDA

La Palatul Consiliului de Stat s-au încheiat, miercuri, 10 septembrie, convorbirile oficiale între tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Kenneth David Kaunda, președintele Partidului Unit al Independenței Naționale, președintele Republicii Zambia.

In cadrul ultimei runde de convorbiri care s-a desfășurat în aceeași atmosferă de caldă prietenie, stimă și înțelegere reciprocă, cei doi președinți au continuat schimbul de păreri în probleme actuale ale vieții politice internaționale.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu și Kenneth David Kaunda au relevat cu satisfacție rezultatele rodnice ale convorbirilor purtate, exprimîndu-și convingerea că, prin transpunerea în viață a înțelegerilor convenite, se va realiza o concurență mai strînsă între Partidul Comunist Român și Partidul Unit al Independenței Naționale, o colaborare mai largă între România și Zambia, pe plan politic, economic tehnico-științific, cultural și în alte domenii de activitate, se vor întări con-

tinuu prietenia și solidaritatea dintre popoarele noastre.

La încheierea convorbirilor, au fost de față tovarășa Elena Ceaușescu și tovarășa Betty Kaunda.

★

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Kenneth David Kaunda, președintele Partidului Unit al Independenței Naționale, președintele Republicii Zambia, au semnat, în cadrul unei ceremonii care a avut loc, miercuri, 10 septembrie, la Palatul Consiliului de Stat, Declarația comună.

La ceremonie au participat tovarășa Elena Ceaușescu și tovarășa Betty Kaunda.

In încheierea solemnității, cei doi președinți au închinat o cupă de șampanie pentru dezvoltarea și întărirea continuă a prieteniei și colaborării româno-zambiene, în folosul și spre binele ambelor țări și popoare, al cauzei păcii, înțelegerii și cooperării internaționale.

(Continuare în pag. a 4-a)



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXVI - Nr. 9575

4 PAGINI - 30 BANI

Joi 11 septembrie 1980

Aseară, în amicalul de fotbal de la Varna

O NOUĂ ȘI PROMIȚĂTOARE VICTORIE: ROMÂNIA - BULGARIA 2-1 (1-0)

VARNA, 10 (prin telefon). Pe stadionul „Iuri Gagarin“, în prezența a aproximativ 18 000 spectatori, printre care și un entuziast grup de susținători ai formației noastre, s-a disputat miercuri seara partida amicală de fotbal dintre echipele Bulgariei și României, întâlnire terminată cu o prețioasă și meritată victorie a reprezentativei române: 2-1 (1-0). A fost un meci de puternică angajare, cu multe dispute bărbătești pentru balon. Jucătorii noștri au reușit, în ansamblu, să acționeze organizat, au luptat cu toată energia și au repercutat un succes ilustrînd situația din teren; ei au acționat la un nivel bun în prima repriză, apoi, după ce au avut o perioadă mai slabă în primele 15-20 de minute ale reprizei secundă, au revenit, au știut să valorifice cu succes contraatacurile și să reperțeze vic-

toria (menționăm că ei au luat conducerea în partea întâi, au fost egalați și au înscris golul victoriei cu 19 minute înainte fluierului final). Compartimentul cel mai bun a fost, ca și în jocul cu echipa Iugoslaviei, cel median care și-a făcut pe deplin datoria, realizînd și ambele goluri. Să mai notăm că, deși lipsită de patru titulari, reprezentativa noastră n-a pierdut din potențialul arătat în ultima sa întâlnire, de care aminteam. Jucătorii noi — Tălnar, Stoica, Geolgău, Speriatu — și-au făcut datoria, s-au integrat rapid și cu folos în mecanismul de joc al echipei naționale. Succesul din partida de la Varna reprezintă cîștiguri — și sub raportul unui foarte util test dar și sub acela al fortificării moralului echipei — în vederea apropiatului start din preliminariile C.M. 1982. Partenerii de joc, aceeași e-

chipă cu o deosebită forță de angajare, au luptat mult pentru un rezultat bun, au avut o serie de atacuri spectaculoase și periculoase (s-a evidențiat mai cu seamă Tvetkov), n-au abandonat tentativa de egalare pînă în ultimele secunde ale partidei.

Iată, acum, citeva dintre cele mai importante faze ale întîlnirii.

Partida începe în nota de dominare a gazdelor care obțin (min. 3) trei cornere consecutive. Formația noastră joacă exact în apărare și, încet-încet, începe să se vadă și în atac. Notăm o acțiune a lui Tălnar (min. 9) iar Negriță sutează puternic (min. 11) obligîndu-l pe portarul Velinov să respingă în corner. După

Gheorghe NERTEA

(Continuare în pag. 2-3)

Campionatele balcanice de călărie

IOANA DAVID, ÎNVIINGĂTOARE ÎN PROBA FEMININĂ

Ruxandra Bădulescu — locul III, Mariana Moisei — locul IV

ANKARA 10 (prin telefon). Cea de a treia zi a campionatelor balcanice de călărie, la care participă sportivi din Bulgaria, Grecia, Iugoslavia, România și Turcia, a coincis cu o frumoasă victorie românească. Fetele noastre au evoluat deosebit de precis în cele două manșe ale probei individuale, menținîndu-se permanent pe primele poziții ale clasamentului. După primul parcurs, Ruxandra Bădulescu (cu Pardon) și Mariana Moisei (cu Beladona) au terminat fără greșeală. În apropierea lor s-a situat și Ioana David (cu Gruia), careia însă o neatenție la ultimul obstacol i-a adus o penalizare de 3 p. Evident, au fost și alte călărețe care amenințau pozițiile fruntase ale

sportivelor noastre. Manșa a doua avea să decidă titlul. Din păcate, Ruxandra Bădulescu și Mariana Moisei comit câte o greșeală care avea să le împiedice de primul loc al podiumului. Victoria a revenit Ioanei David, care n-a mai comis nici o eroare. Ea a reușit să le depășească și pe celelalte candidate la titlu, mai ales pe iugoslava Rajka Jurici (cu Parada) și pe bulgăroaica Teodora Siderova (cu Albert).

Clasament final: 1. IOANA DAVID (cu Gruia) 3 p penalizare — campioană balcanică (departajarea s-a făcut în urma rezultatelor din manșa 2-a, decisivă); 2. Rajka Jurici (cu Parada) 3 p penalizare; 3. Ruxandra Bădulescu (cu Pardon) 4 p penalizare; 4. Mariana



Moisei (cu Beladona) 4 p penalizare.

Marti și miercuri s-au disputat și probele individuale ale seniorilor și juniorilor. La seniori, în cursa pentru locul I a rămas și reprezentantul nostru Dumitru Velca (cu Fudul), dar și Alexandru Bozan (cu Călin) mai păstrează șanse. La juniori, Teodor Pancă (cu Spulber) se află și el, de asemenea, în luptă pentru titlu. Campionii îi vom cunoaște joi, a 4-a zi a campionatelor.

Emanuel FĂNTANEANU

Reprezentarea olimpică la înalt nivel, obiectivul principal al sportului românesc de performanță



Turneul olimpic de la Moscova a însemnat un frumos succes al voleibaliștilor români, care au cucerit primul lor trofeu din istoria participării la Olimpiade — medalia de bronz.

La capătul a doi ani de pregătiri, echipa masculină a României, condusă de antrenorul emrit Nicolae Sotir, și de antrenorul Florin Balais, a reușit să urce pe podiumul de

ÎN TURNEELE DE VOLEI: BĂIEȚII - PE PODIUM, FETELE - PE ULTIMUL LOC!

● Prima medalie olimpică — succes prestigios dar și obligație pentru viitor ● Nu numai meciurile cîștigate contează, ci și seturile, și punctele! ● Sextetul feminin s-a autoexclus din lupta pentru medalii

Dispută la fileu între Dan Girleanu și iugoslavul Lozanici, cîștigată de primul.

onoare. De remarcă că această performanță s-a realizat „sub bagheta“ aceluiași Nicolae Sotir, care în 1964, cînd voleiul era admis la J. O., a reușit în capitala Japoniei să ocupe locul 4, iar la München în 1972 — locul 5.

Din acel an, 1964, și pînă în 1980, voleibaliștii români au

(Continuare în pag. 2-3)

POMPIERII ROMÂNI PE PRIMUL LOC

Orașul de la poalele Timpei a găzduit cea de a X-a ediție a Concursului internațional al pompierilor din unele țări socialiste. La startul acestei interesante și frumoase întreceri s-au aliniat — cu cite două echipe — reprezentative din Bulgaria, Cehoslovacia, Cuba, R. D. Germană, Polonia, Ungaria, U.R.S.S. și România.

Pe stadionul Tractorul, într-un cadru sărbătoresc, mii de brașoveni au urmărit desfășurarea celor patru probe ale concursului, aplaudând frumusețea întrecerilor — pentru mulți acestea constituind o noutate — și mai ales performanțele reprezentanților țării noastre în această confruntare internațională de amploare, în care au ocupat primul loc în clasamentul general.

„Stafeta 4x100 m“, care a inaugurat concursul propriu zis (după splendida festivitate de deschidere) a fost la loc de frunte nu numai pentru spectaculozitatea probei — concurenții au avut de trecut citeva obiective specifice, încheiate în schimburi de 4 cu stingerea unui foc — ci și pentru excelența comportare a celor două ștafete românești, ocupante ale primelor două

locuri, cu un nou record al probei.

Același rezultat vrednic de laudă l-au înregistrat sportivii români și în ultima probă a concursului — „desfășurarea de luptă la motopompă“ — unde echipa țării noastre a ocupat primul loc. „Ne-am pregătit minuios în vederea acestui concurs internațional — ne-a declarat Marin Zamfirescu, unul din componenții echipei noastre — și sintem fericiți că am reușit să ne punem în valoare întreaga capacitate de efort, cunoștințele dobândite, reprezentând cu cinste culorile țării“.

Rezultate: „Stafeta 4x100 m“: 1. România I 61,8 sec. — nou record (v.r. 63 sec., stabilit de U.R.S.S. în anul 1975, la Magdeburg); 2. România II 62,8; 3. Cuba I 64,3; „Scara la fereastră“: 1. U.R.S.S. 88,6; 2-3. România și Cehoslovacia 98,4; „Pista cu obstacole“ (100 m); 1. U.R.S.S. 102,0; 2. România 104,2; 3. Polonia 106,9; „Desfășurarea de luptă la motopompă“: 1. România 42,1; 2. Cehoslovacia 54,0; 3. Cuba 54,2. CLASAMENT GENERAL: 1. România 6,5 p. 2. Cehoslovacia 12,5 p. 3. U.R.S.S. 15 p.
C. GRUIA — coresps.

RUGBYȘTII FRUNTAȘI — LA „ORA TRIALURILOR“

Meri, în Parcul copilului, o după-amiază a „trialurilor“. S-au întrecut, mal întâi, candidații la cea mai tinără echipă națională, vedeta programului constituind-o partida dintre două garnituri formate ad-hoc, cuprinzând marea majoritate a selecționabililor (36 de rugbyști) pentru tot mai apropiatul turneu irlandez-anglez. Trei absențe motivate: Dumitru, Murariu și I. Constantin, ei făcând ieri deplasarea — împreună cu ing. Viorel Moraru, vicepreședinte cu probleme tehnice al F.R.R., și arbitru dr. Gabriel Eftimescu, — în Țara Galilor, unde vor evolua într-o selecționată internațională. Alți jucători au rămas în tribune (unii cu ușoare accidentări, ceilalți urmînd să fie întrebunțați la jocul de vineri, de pe stadionul Steaua, care va începe la ora 16.30).

Echipele alcătuite: „Roșii“: Holban — Vărzaru, Vasile, Lungu, Aldea — Bucos (Codoi), Paraschiv — Stoica, Borș, Rădulescu — Postolachi, Caragea — Țurlea, Corneliu, Bucan; „Galbenii“: Tudose — Fuicu,

Leșan (Anton) Zafiescu I (Bidirol), Rosu (Bezușcu; Petre) — Alexandru, Suciuc — Zafiescu II, Fl. Constantin, Nache (C. Florea) — Dărăban, M. Ionescu — Ioniță, Grigore, Dinu. Jocul mai ordonat al grămezii conduse de Dărăban ca și neta superioritate a „treiferturilor“ sale, i-au permis celei de-a doua formații să se impună fără dubii: 44-24 (10-6). Realizatori: Fuicu 2, Zafiescu II, Alexandru, C. Florea, Nache (toți cinci numărîndu-se printre cei ce au lăsat o frumoasă impresie), Bezușcu, Ioniță — esuri, șase transformate de Alexandru, respectiv Lungu, Țurlea, Postolachi („bătrînii“ nu se lasă...), Bucan — esuri, transformate, cite două, de Bucos și Holban.

Ca impresie de ansamblu, ne-a plăcut ardoarea disputei caracterizată prin fair-play, în ciuda citorva accidentări. Au fost și destui selecționabili cam departe de pretenții, dar să mai aaminăm concluziile. Vor mai avea loc două trialuri...

Geo RAEȚHI

BOXERII DINAMOVIȘTI SÎNT OPTIMIȘTI ÎNAINTEA FINALELOR

Mai sînt puține zile pînă la startul în cea mai mare competiție internă a boxului nostru — *finalele campionatelor naționale ale seniorilor*. Aproximativ întrecerilor se face din plin simțită în toate secțiile cu reprezentanți la acest ultim act al competiției. Antrenorii supraveghează ultimele pregătiri ale elevilor lor, în timp ce federația rezolvă diferitele probleme organizatorice, iar amatorii de box fac... pronosticuri, așteptînd cu nerăbdare gongul inaugural al concursului.

Pentru a-i informa pe cititorii noștri despre ultimele preparative ale principalilor candidați la tricourile de campioni ai țării, am făcut o vizită reprezentanților clubului Dinamo. În noua și modernă sală de box i-am găsit în plin antrenament pe Valentin Silaghi (unul dintre medaliații ultimei ediții a J.O.), Titi Cercel, Dragomir Ilie, Ion Vladimirov, Vasile Cîcu, Valentin Vranceanu, Vanghele Bucș, dar și pe mai tinerii lor colegi, Cornel Bălan, Ion Matei, Ion Stan (toți cîștigători ai „Tur-



Boxerii di...

neului Prie Nicolae Ci... nărul N. C. T. Cercel... unele proc... lupta fiind... trenorul p... Dumitrescu... supraveghe... exerci per... de lovire.

După ce secției au... tru efectua... prize de lu... avut o scu... Dumitrescu... trenamentu... moviști.

— Cîți f... — De da...

parea secții... final va f... roasă. Ave... naliști ear... categorii.

rin Stan... fază de z... fov și Te... sancționați... necorespun...

DE

Pe tere... strada dr... tală, se d... le naționa... și fete) După disp... departajar... ca în tu... 1-4, iar... rile 5-8. Steaua — ghiu-Dej — Șt. Re... Fl. Chiru... 6-3); Di... Cluj-Napo... V. Cîștar... — L. Do... T.C.B.-M... (D. Carag... 6-3; Fl... 6-1; 6-... năitatea... glas — C... C. Moros... 6-2). FE... Galați 4... — Carme...

JUNIOR

ȘI DIS

Săptăm... numită „... trăgători“... specialita... ceste zile... nale rez... Focșani... la Brașo... toale, iar... cu arcul.

Sever NORAN

ÎN TURNEELE DE VOLEI: BĂIEȚII — PE PODIUM, FETELE — PE ULTIMUL LOC!

(Urmare din pag 1)

participat la Olimpiade doar din două în două ediții. Pentru J.O. din Mexic și cele din Canada nu s-au calificat. În acest an, prezența la Moscova s-a datorat frumosului succes reunit la Pernik și Sofia, la turneul de calificare din ianuarie...

Performanța de la J.O. atestă faptul că voleiul nostru masculin a reintrat în elita mondială a acestui sport, fiind de-

UN SET PIERDUT A SCHIMBAT CULOAREA MEDALIEI

Se cunoaște obiectivul pe care și l-au propus voleibaliștii noștri pentru J.O. din 1980. După rezultatele obținute de ei în meciurile oficiale și neoficiale, — care au precedat turneul olimpic — reprezentativa noastră emitea îndreptățite pretenții la o medalie. Se afla într-o grupă cu Polonia, Iugoslavia, Brazilia și Libia. Pentru a se califica între primele patru echipe ale turneului și deci a lupta pentru o medalie, era necesar să ocupe locul 1 sau 2 în grupă, învingînd cel puțin reprezentativele Iugoslaviei, Braziliei și Tunisiei. Șansele erau favorabile datorită palmarusului echipei noastre. Jocului său foarte bun, verificat în înfîlirile directe cu „colegele“ de grupă: la „Cupa Volan“ din 1980, în Ungaria, ea învinsese, în finală, Polonia. Pe „plavi“ îi depășise în acest an. la „Turneul preolimpic de la Bruxelles“ și la „Trofeul Felix“. Și tot la Bruxelles învinsese echipa U.R.S.S. Cu alte cuvinte, pregătirea, rezultatele și moralul echipei ne îndreptăteau să sperăm la un loc între primele trei sextete din lume.

Se știe, de asemenea, cum au evoluat sportivii noștri în turneul olimpic. După 3-0 cu Libia, ei au cedat, în fața Poloniei, campioana olimpică de la Montreal. Meciurile cu Iugoslavia — medaliată cu bronz la Campionatele europene din 1979 — și cu Brazilia au fost

cis, de acum înainte, să lupte continuu pentru a rămîne în această elită. Pentru că, orice s-ar spune, prima medalie olimpică a voleibaliștilor reprezintă nu numai o performanță, ci și un angajament...

Desigur, pînă la următoarea ediție a J.O. mai sînt patru ani. Dar, credem, este timpul să ne gîndim, de pe acum, la echipa care în 1984 ne va reprezenta la Olimpiadă, încercînd să mențină sau să îmbunătățească rezultatul obținut, în acest an, de sextetul român.

oștigate, fără drept de apel, de echipa noastră. Iată cum se prezenta, în final, clasamentul grupei B: 1. Polonia, 2. România, 3. Iugoslavia, 4. Brazilia, 5. Libia. În grupa A, pe primele două locuri s-au aflat U.R.S.S. și Bulgaria.

Evident, România nu putea să mai lupte decît pentru medalia de bronz. Clasîndu-se pe locul 2 în serie, juca în semifinale cu puternica echipă a Uniunii Sovietice, iar pentru locurile 3-4, cu învinsa din meciul Bulgaria — Polonia.

Ce a condus la această situație? Răspunsul este simplu: România avea același număr de puncte ca și Polonia, dar cîștigase un set mai puțin decît aceasta. Dacă nu ar fi pierdut un set — fie în meciul cu Iugoslavia, fie în cel cu Brazilia — voleibaliștii români s-ar fi clasat pe primul loc și ar fi jucat în semifinale cu țel bulgari, pe care îi depășiseră la Trofeul Felix și în două meciuri amicale. Ar fi avut șansa să joace în finală cu U.R.S.S. și, deci medalia să fie cel puțin de argint. Culoarea metalului s-a schimbat din cauza unui singur set pierdut în serie. Și aceasta pentru că jucătorii noștri au uitat un lucru cunoscut: în orice meci trebuie luptat cu îndrăgire pentru fiecare punct, pentru fiecare set, pentru că el poate fi hotărîtor în clasamentul final...

„JUCĂTORI COMPLEȚI“ — SECRETUL VIITOARELOR PERFORMANȚE

Fără îndoială că echipa U.R.S.S. a meritat să cîștige titlul olimpic. Sextetul bulgar s-a prezentat la Moscova la cota maximă a formei, a luptat cu multă ambiție, intrînd în posesia medaliilor de argint. După părerea noastră, dacă voleibaliștii români se înfîlneau, în semifinale, cu cei ai Bulgariei, ei ar fi avut în față un adversar mult mai dificil decît se dovedise în amicalele preolimpice. Antrenorul emerit Nicolae Sotir se declara mulțumit cu rezultatul obținut de echipa noastră, apreciînd că medalia de bronz arată valoarea pe care am avut-o atunci la Moscova, și nu valoarea absolută a echipei — mai bună decît cea a Bulgariei. Și tot după părerea sa, Polonia, Brazilia și Iugoslavia au fost de forță egală.

Analizînd evoluția echipelor și a jucătorilor care au luat parte la turneul olimpic, se poate trage o concluzie importantă pentru evoluția în viitor a voleiului: rezultatele bune

se pot obține numai cu „jucători compleți“, adică cu jucători buni și la fileu și în linia a doua. Sextetul român a avut la Moscova jucători foarte buni la fileu, dar care nu corespundeau, în totalitate, pe linia a doua... Corneliu Oros, Nicu Stoian și Sorin Macavei s-au apropiat, după părerea antrenorului emerit N. Sotir, de ceea

CÎND AJUNGI SĂ

Despre echipa masculină se pot spune cuvinte de laudă. Nu același lucru îl putem face analizînd evoluția echipei feminine de volei a României care a ocupat ultimul loc, al 8-lea, în turneul olimpic.

Cum a fost posibilă o asemenea „cădere“, după ce, în primele trei jocuri — cel cu Bulgaria (pierdut cu 3-1, după ce cîștigasem un set, egalînd situația), cel cu Ungaria, cîștigat cu 3-2, ca și cel cu Brazilia adjudecat la același scor — fetele noastre demonstraseră o pregătire de concurs

ce am putea numi „jucător complet“, dar nici unul nu poate merita, pe deplin, acest calificativ.

Analiza jocurilor duce, de asemenea, și la alte concluzii. Astfel, între „arme de atac“ cea mai uzitată (în peste 70 la sută din cazuri) a fost combinația cu atac pe timpul doi, alternată cu atac din pasă lungă, pe zona patru. Deși adversarul știe ce urmează, nu poate să parăze cu bune rezultate. La turneul olimpic s-au folosit, de asemenea, în mare proporție, serviciile executate de la mare distanță de fileu, ceea ce creează adversarului greutăți în preluare. Cu această armă, polonezii au cîștigat în fața românilor meciul din serie.

Pe parcursul Olimpiadei echipa noastră a dovedit o pregătire fizică foarte bună, probele de laborator arătînd capacitate completă la acest capitol. La pregătirea tehnico-tactică au existat însă unele lipsuri. S-a greșit, cu ușurință, la serviciu. Atacul din pase la seminălțime s-a folosit doar cînd echipa noastră conducea copios, ceea ce denotă o anumită crispare în momentele mai dificile. Jucătorii au evoluat cu mari fluctuații. Astfel, Günther Enescu și Laurențiu Dumănoiu, „stilpii“ atacului nostru, ca și Nicolae Pop și Dan Gîrlău au cedat uneori tensiunii nervoase. Dar aceiași jucători au avut altelei prestații foarte bune, ca de pildă Dumănoiu, a cărui contribuție a fost importantă în cîștigarea meciului din „finala mică“ cu Polonia.

Evoluție constantă bună — după părerea antrenorului emerit Nicolae Sotir — au avut-o Corneliu Oros și Nicu Stoian. S-au dovedit rezerve de mare ajutor Sorin Macavei și Marius Căta-Chițiga. Atît Nicu Stoian, — acest tînăr talentat din echipa craioveană — cit și Căta-Chițiga reprezintă două valori certe pentru sextetul viitor al țării.

În ansamblu, echipa a evoluat la Moscova cu puțin sub nivelul pe care s-a situat în turneele anterioare. Această ușoară scădere de formă a privat reprezentativa noastră de locul 2 în ierarhia olimpică, fapt care, repetăm, ar fi corespuns, mai bine, valorii sale absolute. Medalia de bronz obținută reprezintă, totuși, o mare reușită, deoarece la Moscova au evoluat cele mai bune echipe de volei din lume.

DEPINZI DE ALȚII...

corespunzătoare? Cum a fost posibil, apoi, ca după terminarea jocurilor din grupă, sextetul român să cedeze în fața reprezentativei Perului, pe care, chiar la Moscova, în jocuri neoficiale, o întrecuse de două ori? Cum de au pierdut al doilea meci cu Brazilia, și încă cu 0-3, cînd în ultima vreme (la turneul de calificare pentru J.O. de la Pazardjik și în alte meciuri, inclusiv jocul din grupă, la Moscova) le-am învins, cu regularitate, pe brazilience?

Iată cîteva întrebări — nu singurele — care se pot pune, privind comportarea echipei noastre feminine de volei. Răspunsurile date de antrenorii sau de elevele lor sînt contradictorii, încercînd, de fapt, să justifice evoluția — sub orice critică — a voleibalistelor române.

O constatare certă: după jocul cu Ungaria, cîștigat cu 3-2, sextetul nostru nu s-a mobilizat suficient pentru a-și adjudeca la scor categoric meciul cu Brazilia. Pierzînd în fața brazilienelor două seturi, ele s-au autoexclus dintre primele patru echipe care urmau să ia parte la semifinale. De ce? Pentru că Bulgaria a pierdut în fața Ungariei cu 3-1 și astfel, pe locul doi în grupă, la setaveraj, a trecut reprezentativa R.P. Ungare. Desigur, această neclasificare între primele patru a constituit o lovitură pentru moralul voleibalistelor noastre. Dar ele știau, înainte de joc, ce s-ar putea întimpla dacă Bulgaria pierde, deci trebuiau să abordeze partida cu Brazilia cu dirzenie, hotărîre, punînd în joc toate cunoștințele tehnico-tactice...

Scăderea continuă a potențialului de luptă al echipei poate fi pusă nu atît pe seama pregătirii fizice — în general corespunzătoare — cit, mai ales, pe slăbiciunile de ordin psihic.

Poziția noastră în clasamentul grupei a depins de alții. Observația e corectă, dar totul putea depinde de noi, dacă fetele noastre jucau cu Brazilia la adevărata lor valoare. În condiții normale, echipa peruană — campioană a Americii de Sud — putea fi învinsă și nu era admisibil să se piardă al doilea meci cu Brazilia... Dar în partea a

★

Performanța realizată la J.O. de voleiul nostru masculin este o atestare a revenirii sale printre primele echipe din lume. Acest succes trebuie consolidat printr-o continuă pregătire, la cei mai înalți parametri, pentru ca jucătorii tineri care vor rămîne în lotul național și cei care vor veni în acest lot să devină „jucători compleți“, eficace în atac și în apărare, care să utilizeze cele mai noi „arme de atac“, mizînd pe jocul în viteză. Lotul va trebui să cuprîndă rezerve de nădejde, apte să înlocuiască fără perturbări „jucătorii-cheie“ în cazul unei indisponibilități, cum s-a întimplat, pe parcursul acestor ani, cu Corneliu Oros, Laurențiu Dumănoiu și alții. Fără îndoială că sînt și alte considerente de care trebuie să se țină seama pentru ca în 1984 — și, pînă atunci, la înfîlirile de mare anvergură și prestigiu — reprezentativa României să poată arăta că medalia de bronz de la Moscova a constituit începutul unei noi afirmări pe plan mondial a voleiului nostru.

Voleibalistele n-au reușit să-și atingă obiectivul propus. Din păcate, între actualele jucătoare și junioare există un mare gol. Pentru tehnicienii noștri, principală problemă este construcția unei noi e-

DE

doua a turneului olimpic voleibalistele române au demobilizat total. Nu-i mai puțin adevărat că, la Moscova, reprezentantele noastre au jucat „bătrînește“, fără viteză în execuții, „uitînd“ parcă tot ce știau pînă atunci și, în primul rînd, atacurile la seminălțime, pe care le foloseau eficace altădată. S-au pierdut multe servicii — în momente „cheie“ — iar preluarea a fost, de multe ori, greșită. La aceste greșeli tehnice s-a adăugat, în partea a doua a turneului, căderea psihică amîntită, situație care se petrecuse (tot în cea de-a doua parte a turneului și la Campionatul european de anul trecut).

Cu excepția Marianei Ionescu, celelalte jucătoare au evoluat inconstant, avînd rareori prestații bune (Victoria Georgescu, Doina Săvoiu, Victoria Banciu sau Iuliana Enescu), de multe ori fiind de nerecunoscut! Irina Petculescu a fost departe de ceea ce se aștepta de la ea, astfel că echipa a fost lipsită de o trăgătoare principală de mare eficacitate. Rezervele Elena Dobroschi și Crina Georgescu au ajutat în mică măsură, ele fiind dealtfel rar folosite, antrenorii N. Roibescu, N. Humă și O. Solomonov neasigurînd întregului lot omogenitatea valorică și tactică cerută de nivelul unei atît de importante competiții.

Evoluția echipei noastre feminine de volei a dezamăgit. Se impune o singură concluzie: va trebui construită o echipă nouă, punîndu-se accentul și pe pregătirea psihică, „capitol“ care a lipsit meru reprezentativei noastre în ultimul timp.

★

chipe, tinere, cu înalte calități tehnico-tactice și cu o excelență pregătire psihică, cu jucătoare apte și hotărîte să lupte din răspuleri pentru afirmarea voleiului feminin românesc.

Sever NORAN

UNIVERSITATEA CRAIOVA CAMPIOANE LA I

În Sala sporturilor din Bistrița s-au desfășurat timp de trei zile întrecerile returului campionatului republican pe echipe de juniori la tenis de masă. Pe primele trei locuri s-au situat, la băieți, Universitatea Craiova I (neînvingă), Voinea Satu Mare și C.S.S. Bistrița, iar la fete C. S. Arad (neînvingă), Gloria Buzău și Voinea Buzău. După cum se vede, nu figurează în primele locuri ale returului echipa de fete a C.S.S. Slatina, în componența căreia se află două din membrele lotului care a participat la „europenele“ din Polonia, Nela Stoinea și Maria Alboiu. Conducerea clubului și (mai ales) antrenorii nu s-au îngrijit de documentele de legitimare să poarte vizele regulamentare.

ceea ce zultatelor sibilă, c... sancționa... de tot f... ceastă fc... tire este... monstat... terne. În cla... mul loc... a revenit... versitate... Florescu. Paul Ha... trenor V... ției fem... neta Sav... dieth Bo... antrenor... Magdale... Au rei... nr. 1 B



plin antrenament pentru turneul final
Foto: Dragoș NEAGU

Stan, g. tită pe once aatac, e an-tan-tin laghi, nitru, forței

lenții pen-re-am C. an-dina-

rticir-anzul um-ă fi-ase Flo-la Cu-fost tarea rneul

ATELE NAȚIONALE JUNIORI, PE ECHEPE

Daniela Moise — Mihaela Dumitriu 6-0, 6-1; Dinamo — C.S.S. Tîrgoviște 5-0 (Marilena Totoran — Carmen Ilina 6-0, 6-1; Dana Beleuță — Cristina Necula 6-0, 7-5); T.C.B. — Progresul 3-2 (Ileana Trocan — Daniela Nemes 6-2, 6-2; Cristina Bota — Felicia Rădulescu 6-4, 6-3); Politehnica Cluj-Napoca — U.T. Arad 4-1 (Luminița Sălăjan — Dana Groza 6-0, 6-0; Liliana Pop — Adriana Szabo 6-1, 6-3). Intrecerile continuă — non stop — de la ora 8.30.

S. IONESCU — coresp.

JUDOKA DIN 9 ȚĂRI LA „INTERNAȚIONALELE” DE TINERET ALE ROMÂNIEI

Simbătă și duminică, în sala de atletism de la Complexul sportiv „23 August” din Capitală va avea loc tradiționala competiție de judo — Campionatele internaționale de tineret ale României. Și-au anunțat participarea la această ediție jubiliară (a X-a), concurenți din 9 țări: Bulgaria, Franța, R.D. Germană, R.F. Germania, Iugoslavia, Polonia, Ungaria, U.R.S.S. și România.

ȘI C. S. ARAD (f) MASĂ — JUNIORI

beta Turnu Severin (băieți), C.S.S. Craiova și C.S.S. Rîmnicu Vilcea (fete).

După cum ne relatează tovarășul Gheorghe Enache, secretarul federației, nivelul tehnic al returului campionatului a fost mai scăzut decât la edițiile precedente, o explicație fiind și trecerea la seniorat a celor mai buni juniori, dar neexcluzând nici faptul că pregătirea, în unele cluburi, nu se face încă la nivelul cerințelor actuale. A fost remarcată buna organizare a competiției de către organele sportive locale, prin comisia de tenis de masă, fapt cu atât mai laudabil, cu cât a fost prima intrecere de acest fel incredintată Bistriței.

In amicalul echipelor de tineret

ROMÂNIA — BULGARIA 3-0 (0-0)

PLOIEȘTI, 10 (prin telefon). Carnetul nostru de însemnări a rămas aproape alb în prima repriză. Puține faze „incinse” la cele două porți, în ciuda efortului general. Pentru că nimeni din teren nu și-a asumat rolul de conducător de joc pentru a ordona acțiunile, a tatonat și a găsi zonele vulnerabile ale celor două apărări. Singurele acțiuni notabile: min. 12, Arghirov trage prin surprindere, puternic, plasat, dar Moraru este vigilent; min. 27, combinație rapidă între Klein și Terheș, dar ultimul ratează.

După pauză, jocul se animă bineînțeles și datorită deschiderii rapide a scorului (min. 50), când TERHEȘ a reluat cu capul, la centrarea lui D. Florian. Echipa oaspete, trimițându-și oamenii în față, la egalare, devine mai puțin prudentă în defensivă și asumarea riscului o va costa. Căci ea nu va putea marca, deși Vilcev a șutat violent, la colț (min. 53), dar Moraru a parat excelent. În schimb, va primi două goluri, de la o echipă mobilizată acum exemplar, în min. 70, de la TERHEȘ, care a driblat ambii fundași centrali și în min. 75, de la BADEA, care a reluat o minge respinsă de portar. Formația bulgară nu renunță la atac, alergând după golul de onoare. Moraru va fi mereu la post însă. Și jocul „desfăcut”, astfel, devine cursiv, cu atacuri succesive, spre satis-

facția celor 8.000 de spectatori din tribunele stadionului Petrolul.

Arbitrul ploieștean M. Moraru a condus următoarele formații:

ROMÂNIA: MORARU (min. 86 Nițu) — Mărginean (min. 61 Murar), C. SOLOMON, Fl. Pop, REDNIC — Badea, Bozeșan, Klein — D. Florian (min. 72 Turcu), TERHEȘ, Gabor (min. 46 Isaia).

BULGARIA: Donev (min. 62 Nicolov) — JELEV, Dimitrov, Lipenski, Bezinski — Valevski, Toșkov (min. 75 Doicev), Arghirov — KALUȘEV, Vilcev, Pavev (min. 60 VILKOV).

Ion CUPEN

ȘTIRI... ȘTIRI... ȘTIRI... ȘTIRI...

● **OBSERVATOR ROMÂN LA MECIUL STANDARD LIÈGE — WAREGEM.** Duminică, la Liège, la partida de campionat Standard — Waregem, va fi prezent, din partea clubului Steaua, Victor Dumitrescu, care va înregistra jocul pe videomagnetoscop. Din câte se știe, formația Standard va întâlni miercu-

Fotbal

Aseară, în amicalul de la Varna

ROMÂNIA — BULGARIA 2-1 (1-0)

(Urmare din pag 1)

ce M. Sandu ezită să șuteze (min. 15), Tvetkov execută imprecis o lovitură liberă (min. 16); minutul 19 aduce o fază frumoasă a atacului nostru încheiată cu un șut peste bară al lui M. Sandu. Între min. 22-28, înregistrăm o serie de periculoase atacuri ale gazdelor (Tvetkov, Markov, Jeliaskov). Tricolorii avansează mai mult acum spre poarta lui Velinov (min. 30 — șut frumos Stoica) și, în min. 34, ei vor deschide scorul: mijlocașii combină în jumătatea de teren adversă, BELDEANU primește o „bună minge de la Iordănescu și — din plină alergare —

șutează senzațional (de la a-proximativ 25 m), învingându-l pe portarul Velinov: 1-0 pentru echipa României. Cinci minute mai târziu, Iordache, se accidentează, la un curajos blocaj în picioarele lui Tvetkov, și va fi înlocuit cu Speriatu.

Gazdele încep puternic re-priza a doua și, în min. 50, reușesc egalarea. La o lovitură liberă de la 20 m, lateral stînga executată de ZLATKOV, acesta trimite balonul, cu efect, în plasă, pe lângă Speriatu: 1-1. Selecționata bulgară insistă mult în atac, în minutele care urmează, dar apărarea noastră rezolvă totul. De prin min. 60, formația română se vede tot mai mult, pe contraatac (prin deschiderile mijlocașilor și mingile urmărite de „virfurile” Tălnar, A. Ionescu — intrat în locul lui M. Sandu — Cămătaru). După o bună intervenție a lui Speriatu (min. 68), vom înregistra golul victoriei (min. 71): Geolău (care i-a luat locul lui Stoica) face o impetuoasă cursă pe aripa dreaptă, dar este faultat. Tălnar execută bine, cu efect, lovitură liberă și IORDĂNESCU, apărut pe aripa stîngă, în atac, înscrie cu dezinvoltură din apropierea porții lui Velinov: 2-1 pentru echipa României care își apără cu exactitate avantajul până în final, sprintînd pericolul și surprinzător în atac.

Arbitrul A. Jargus (Polonia) a condus satisfăcător formațiile:

ROMÂNIA: Iordache 8 (min. 39 — Speriatu 7) — Negriță 7, A. Nicolae 7, Ștefănescu 8, Munteanu II 7 — Stoica 8 (min. 60 — Geolău 7), Beldeanu 9, Iordănescu 9 — Cămătaru 7, M. Sandu 7 (min. 46 — A. Ionescu 6), Tălnar 7.

BULGARIA: Velinov — ZAFIROV, Madjanschi, Blangev, KOLEV — G. Dimitrov, KOSTADINOV, Markov — Jeliaskov (min. 46 — Jevisov), Kostov (min. 50 — Zlatkov), TVETKOV.

★ Azi, de la ora 15, la televiziune, se va putea urmări această partidă, înregistrată.

Azi, la Roșiorii de Vede

AL DOILEA MECI DINTRE JUNIORII ROMÂNI ȘI TURCI

Partidă amicală internațională, astăzi, la Roșiorii de Vede! Se vor întâlni selecționatele de juniori ale României și Turciei, care, marți, la Alexandria, au oferit spectatorilor un meci deosebit de atractiv. Reamintim că în prima partidă juniorii „tricolori” au câștigat cu 4-0. Partida de astăzi va începe la ora 17.

PRIVIRE ASUPRA EȘALONULUI SECUND

IN CĂUTAREA CONDUCĂTORULUI DE JOC...

Partida de la Tulcea, câștigată de formația locală cu 2-0 în fața fotbalistilor de la C.S.U. Galați, a arătat că, deși au dominat cu autoritate, jucătorii de la Delta au suferit destul până să vadă înscris pe tabela de marcaj rezultatul mai sus amintit. Care au fost cauzele care au făcut ca, în ciuda unei dominări teritoriale accentuate, succesul gazdelor să se contureze destul de greu, cu multe eforturi și emoții?

După opinia noastră explicația dificilei materializări a victoriei Deltei constă în faptul că ea nu beneficiază de un coordonator de joc corespunzător, de un eficace „distilat” al acțiunilor, de ceea ce obișnuim să numim „o minte limpede în teren”. Se face o încercare, în privința aceasta, cu Rotaru, dar el ni se pare mai curînd dotat pentru misiunea de realizator (a și marcat, dealtfel, ambele goluri) în ciuda unor defecțiuni persistente în jocul său, în special lipsa de rapiditate în momentele de finalizare. Rotaru încearcă — și prin muncă și seriozitate poate reuși — să-l înlocuiască pe fostul golgheter al Deltei, Iamandî. O soluție ar fi, poate, în direcția găsirii convenabilului „dirijor” în teren aceea a utilizării tînarului mijlocaș Stan (17 ani) în această postură care, în ciuda lipsei de experiență, a evoluat excelent.

Florin SANDU

FIECARE CÎTE O REPRIZĂ...

Petrolul Ploiești a venit la Mediaș hotărît să obțină măcar un punct. Și l-a realizat: 2-2 cu Gaz metan.

În prima repriză, oaspeții au jucat foarte elastic, trecînd cu ușurință din apărare în atac și... invers. Această mișcare continuă (cu marcaj strict în apărare) a debusolat formația gazdă. Primul gol al ploieștenilor, înscris în min. 18, a fost și cel mai frumos gol al meciului: pasă pe aripa dreaptă, la fundașul Cojocaru, un sprint spectaculos al acestuia, centrare la semiînălțime în fața porții, de unde SIMACIU a reluat direct în poartă. Jocul bun al oaspeților s-a mai materializat pe tabela de marcaj, în min. 32, cînd TOPORAN a driblat cu ușurință doi apărători, nelăsîndu-i nici o speranță porta-

ruțului Tulinschi. Gazdele au redus din handicap, în ultimul minut al primei reprize, prin BOARU.

În partea a doua a partidei, rolurile s-au inversat. Gaz metan Mediaș s-a mobilizat mai mult decât a făcut-o în prima repriză, a pus stăpînire pe joc reușind egalarea. Autor: MORARU, în urma unui șut spectaculos. Același Moraru avea să risipească, în min. 88, marea ocazie de a obține victoria pentru echipa lui.

V. IORDACHE

UN MECI CA ÎN FILMELE LUI HITCHCOCK...

Ce meci dramatic a fost acest derby (bine arbitrat de bucureșteanul A. Ioniță) dintre fostele divizionare „A” F.C.M. Reșița și Olimpia Satu Mare; ambele propunîndu-și în acest campionat obiectivul promovării. Pe fondul unui angajament fizic laudabil (dar cu destule greșeli pe plan tehnic), partida a fost atractivă datorită suspensurilor în lanț, ca într-un film de Hitchcock, în care cei slabi de inimă sint avertizați să nu-l vizioneze... Iată două mostre, din multe altele: min.

63 — Atodîresei abia ajunge să scoată de pe linia porții șutul de gol al lui Bolba; min. 67 — atacantul reșițean Platagă îl scoate pe Feher din poartă și șutează, incredibil, peste „transversală”.

De fapt, ratările au caracterizat acest meci ca și forma bună a celor doi portari (reșițeanul Boghiș și sătmăreanul Feher). Am mai reținut evoluția foarte bună a libero-ului Kaizer (salvatorul defensivei oaspete), marele travaliu al lui Fortie — animatorul ofensivei locale și prestația a doi tineri jucători: Mociran și Verșeș, de la Olimpia Satu Mare.

Judecîndu-le, în ansamblu, după acest meci, trebuie spus că F.C.M. Reșița manifestă slăbiciuni în faza de apărare, că Gabel deziluzionează și că Florea ar fi și mai util echipei, dacă și-ar vedea mai mult de joc. Sătmărenii elaborează ceva mai clar jocul în atac (unde „virful” Bolba ar trebui și mai bine susținut), dar au probleme la fundașii laterali, penetrabili și lipsiți de mijloace tehnice.

Victoria reșițenilor (scor 1-0, prin golul înscris, în min. 89, de Platagă) a fost meritată, ei reușind să se... adune după acel incredibil 1-7 de la Cluj-Napoca!

Stelian TRANDAFIRESCU

● **NUMEREELE EXTRASE LA TRAGEREA PRONOEEXPRES DIN 10 SEPTEMBRIE.** Extragera I: 31 13 22 14 18 39; extragera a II-a: 43 35 2 17 36 9. **FOND TOTAL DE CÎȘTIGURI:** 1.127.372 LEI, din care 377.567 lei, report la categoria 1.

● **BILETELE DE ASTĂZI — SUCESELE DE MINE!** Pentru cei ce nu și-au procurat încă bi-

LOTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ

lete de participare la tragerea obișnuită Loto de mine, 12 septembrie 1980, reamintim că agențiile Loto-Pronosport le mai stau la dispoziție doar astăzi. Nu ocoliți șansa de a vă număra mine printre marii câștigători!

● **PRONOSTICURI...** Pentru a oferi participanților la concursul Pronosport de duminică 14 septembrie 1980 o sursă suplimentară de inspirație, redăm pronosticurile lui Pavel Peană, colaborator la ziarul „Sportul”: 1. Bologna — Ascoli 1; 2. Brescia — Avellino X; 3. Cagliari — Juventus X, 2; 4. Como — Roma X; 5. Fiorentina — Perugia 1, X; 6. Napoli — Catanzaro 1; 7. Torino — Pistoiese 1; 8. Udinese — Inter X, 2; 9. Ceahlăul — Gloria B-ța 1; 10. Gloria Bz. — F.C. C-ța 1, X, 2; 11. Chimica — Metalul Buc. 1; 12. Pandurii — C.S. Tîrgoviște 1, X; 13. F.C. Bihor — U.T.A. X.

DUMINICĂ
14 SEPTEMBRIE 1980

Cu un bilet de numai 10 lei, oricine joacă poate câștiga:

- AUTOTURISME „DACIA 1300”;
- MARI PREMII ÎN BAN!

Micul „secret” al marilor succese?

Perseverență + Inspirație!

MAI MULTE BILETE JUCATE — MAI MULTE POSIBILITĂȚI DE FRUMOASE SATISFACTII! Ultima zi de participare: sîmbătă 13 septembrie a.c.

CEL DE-AL II-LEA CONGRES AL CONSILIILOR POPULARE

(Urmare din pag. 1)

tru socialist, pentru largirea și adâncirea democratismului orinduirii noastre de stat, actualul Congres al consiliilor populare are menirea de a dezbate și aproba măsuri și acțiuni de excepțională însemnătate pentru dezvoltarea cadrului organizatoric de participare a oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, la conducerea nemijlocită a tuturor domeniilor vieții economice, sociale, spirituale a societății, pentru înflorirea continuă a patriei noastre socialiste.

Pentru desfășurarea lucrărilor congresului este necesar să alegem organele sale de lucru. Îmi revine misiunea de a deosebi cinstite de a face propunerea în legătură cu alegerea președintelui congresului. Cu deplina convingere că exprim dorința arzătoare și voiața unanimă a participanților la acest congres, propun în funcția de președinte al congresului pe cel mai iubit și cel mai devotat fiu al clasei noastre muncitoare, al poporului român, care conduce națiunea noastră cu înțelepciune politică și abnegație revoluționară, patriot înflăcărat, personalitate strălucită a vieții politice internaționale contemporane, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România.

Propunerea făcută este întâmpinată cu nespuse bucurie și deplină satisfacție, cu îndelungi aplauze și urale. Cei prezenți scandează cu însuflețire, minute în șir „Ceaușescu și poporul”. Participanții aleg în unanimitate pe tovarășul Nicolae Ceaușescu ca președinte al celui de-al II-lea Congres al consiliilor populare județene și al președinților

consiliilor populare municipale, orașenești și comunale.

În continuare a fost ales prezidiul Congresului.

Participanții la cel de-al II-lea Congres al consiliilor populare județene și al președinților consiliilor populare municipale, orașenești și comunale au adoptat, în unanimitate, ordinea de zi a Congresului.

După alegerea celorlalte organe ale Congresului s-a intrat în ordinea de zi a lucrărilor. Tovarășul Ilie Verdeț, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-ministru al guvernului, a prezentat raportul cu privire la dezvoltarea economică și socială a României în cincinalul 1981-1985 în profil teritorial.

În continuare, tovarășul Ludovic Fazekas, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., președintele Comitetului pentru Problemele Consiliilor Populare a prezentat raportul privind activitatea desfășurată de consiliile populare pentru perfecționarea activității lor, dezvoltarea democrației socialiste și atragerea maselor la îndeplinirea obiectivelor economico-sociale.

În ultima parte a sesiunii de dimineață, lucrările Congresului au fost conduse de tovarășul Alexandrina Găinușe, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului județean Bacău al P.C.R., președintele Consiliului popular județean.

Au urmat luări de cuvânt pe marginea rapoartelor.

După-amiază, dezbaterile asupra problemelor înscrise pe ordinea de zi au continuat în cadrul celor două sesiuni.

Lucrările Congresului continuă.

Balciana de baschet masculin

ÎN PRIMA ZI, ROMÂNIA - TURCIA 89-79

CLUJ-NAPOCA, 10 (prin telefon). Meciul inaugural al ediției a XXII-a a campionatului balcanic de baschet masculin a adus reprezentativei României o frumoasă victorie obținută în fața selecționatei Turciei cu 89-79 (47-38). De la început dorim să menționăm că miza unei partide oficiale s-a imprimat în mod nefavorabil asupra valorii tehnice și chiar asupra spectaculozității jocului din care aproape că au lipsit contraatacurile, de regulă frecvente în acțiunile echipei române. Aceasta a încercat — și după cum s-a văzut a izbutit — să se impună printr-un joc sobru în atac, mai degrabă sigur, cu aruncări la coș executate aproape numai din situații clare. Intenția a fost realizată în mare măsură și, drept urmare, tabela de scor a indicat permanent (cu o excepție: min. 7 când oaspeții au condus cu 16-15) scor favorabil baschetbaliștilor români. Mai mult, unorii ei au reușit să se distanțeze (65-53 în min. 28, 79-63 în min. 35), dar de fiecare dată formația Turciei a manifestat o tenacitate deosebită și a refăcut din handicap. Iar între minutele 35 și 38 ea s-a apropiat până la două

coșuri, datorită apărării agresive practicate.

Până la urmă, reprezentativa țării noastre a izbutit să înlăture pericolul și să realizeze un succes pe deplin meritat, grație efortului colectiv și mai cu seamă bunei prestații a lui Cernat, Niculescu, Oczelak și Mihuță (acesta din urmă numai în prima repriză, datorită recuperărilor). Au marcat: Cernat 35, Niculescu 24, Oczelak 12, Uglai 6, Ermurache 6, Mihuță 4, Fluturas 2 (a mai jucat Căpușan) pentru România, respectiv Aydan 21, Erman 18, Dügüşen 13, Alkay 10, Cihangir 5, Güler 4, Melih 2, Aytek 2, Dogan 2 și Aryboğan 2.

Au arbitrat bine L. Kotleba (Cehoslovacia) și S. Stolanov (Bulgaria).

În cel de-al doilea joc al serii, s-a produs prima surpriză a turneului balcanic: echipa Bulgariei, clasată pe ultimul loc la ediția precedentă a competiției, a învins (datorită, în mare măsură, superiorității de talie) selecționata Greciei campioană balcanică, cu scorul de 67-63 (32-22).

Au arbitrat L. Kral (Ungaria) — F. Took (România).

Clasament după prima zi: România și Bulgaria 4 p. Turcia și Grecia 2 p. Iugoslavia 0 p (nu a jucat).

Programul de joi, de la ora 17: România — Iugoslavia, Bulgaria — Turcia.

Dumitru STĂNCULESCU

SEBASTIAN COE INDISPONIBIL

LONDRA, 10 (Agerpres). — Campionul olimpic în proba de 1500 m Sebastian Coe este suferind și nu va putea face deplasarea în Japonia cu lotul englez de atletism, care va participa la mai multe concursuri programate la Tokio, Nagoya și Osaka. În locul său a fost introdus în echipă Paul Forbes.

PRIMA ETAPĂ ÎN „TOUR DE L'AVENIR”

PARIS, 10 (Agerpres). — Prima etapă a competiției ciclismului internaționale de amatori „Tour de l'Avenir”, disputată pe traseul Divonne — Pontarlier (138,500 km), a fost

câștigată de rutierul sovietic Iuri Kașirin în 3h 40:40 (medie orară 40,649 km). În același timp cu învingătorul au sosit Alain Vidale (Franța) și Jiri Stratilek (Cehoslovacia).

La închiderea ediției ÎN PRELIMINARIILE C. M. DE FOTBAL: ANGLIA - NORVEGIA 4-0

Ascară s-au desfășurat mai multe meciuri internaționale oficiale și amicale de fotbal. Din punctul nostru de vedere, cea mai importantă partidă a avut loc la Londra, între reprezentativele Angliei și Norvegiei, care a inaugurat jocurile din cadrul grupei a IV-a din preliminariile campionatului mondial, unde evoluează reprezentativa României. Selecționata Angliei a dispus de cea a Norvegiei cu 4-0 (1-0).

În meci amical, la Basel, echipa Elveției (o altă adver-

sară a selecționetei țării noastre) a întâlnit reprezentativa R.F. Germania, campioană europeană. Meciul s-a încheiat cu rezultatul de 3-2 în favoarea oaspeților.

Alte întâlniri din preliminariile C.M.

Gr. a II-a, la Dublin: Irlanda — Olanda 2-1 (0-0).

Gr. a V-a, la Luxemburg: Luxemburg — Iugoslavia 0-5 (0-0).

Gr. a VI-a, Stockholm: Suedia — Scoția 0-1 (0-0).

TELEX

CICLISM ● Etapa a 6-a a Turului Cataloniei, Cardona — Livia (176 km) a fost câștigată de spaniolul Juan Fernandez în 5h31:59. Lider al clasamentului se menține olandezul Van de Velde.

HOCHEI ● În meci amical disputat la Soedertälje, selecționata U.R.S.S. a întrecut cu 10-2 (5-1, 4-1, 1-0) formația Suediei.

MOTO ● „Cupa Prietenia” la motocross s-a încheiat la Poltava cu victoria echipei Cehoslovaciei, urmată de cele ale U.R.S.S. și R.D. Germane. La individual pe primele locuri s-au clasat Petre Kovar (Cehoslovacia), la clasa 125 cmc și Andrei Ledovski (U.R.S.S.), la clasa 250 cmc.

TENIS ● La Tokio în primul tur (4): Bettina Bunge — Laura Dupont 6-0, 7-6; Milma Jausovec — Kate Latham 7-6, 6-3; Roberta Maecallum — Renata Tomanova 6-4, 6-4; Betsy Nagelsen — Joyce Portman 6-3, 3-6, 6-0 ● În primul tur al concursului de la Palermo: Frawley — Pecci 4-6, 7-6, 6-4; Vilas — Luna 6-3, 6-1; Taroco — Albert 4-6, 6-3, 6-2; ● În turneul de la Bournemouth (Anglia): K. Johansson — Feaver 6-3, 6-3; Glickstein — Becker 6-2, 6-1; O. Parun — Jarrett 6-4, 3-6, 7-5; A. Gimenez — R. Taylor 2-6, 7-5, 6-0.

ECHIPA DE HOCHEI

DINAMO BUCUREȘTI ÎN U.R.S.S.

În turneul internațional de hochei pe gheață de la Riga echipa sovietică „Salavat” Iuliev (Ufa) a întrecut cu scorul de 9-6 formația Dinamo București.

ÎNCHIEIEREA VIZITEI PREȘEDINTELUI KENNETH DAVID KAUNDA

(Urmare din pag. 1)

Tovarășul Kenneth David Kaunda, președintele Partidului Unit al Independenței Naționale, președintele Republicii Zambia și tovarășa Betty Kaunda și-au încheiat miercuri vizita oficială de prietenie efectuată în țara noastră la invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România și a tovarășei Elena Ceaușescu.

Solemnitatea plecării înălților oaspeți a avut loc pe aeroportul Otopeni.

Președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Kenneth David Kaunda, tovarășa Elena Ceaușescu și tovarășa Betty Kaunda au sosit împreună la aeroport.

Numeroși locuitori ai Capitalei aflați aici au salutat cu

căldură pe președinții Nicolae Ceaușescu și Kenneth David Kaunda, exprimându-și astfel deplină satisfacție față de rezultatele rodnice ale dialogului la nivel înalt româno-zambian menit să confere noi dimensiuni relațiilor de prietenie dintre cele două țări și popoare, în folosul reciproc, al cauzei păcii și înțelegerii între națiuni.

În această atmosferă prietenească s-a desfășurat ceremonia oficială a plecării.

La scara avionului, președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Kenneth David Kaunda și-au strins cu căldură minile, s-au îmbrățișat. Cu aceeași cordialitate și-au strins minile, s-au îmbrățișat tovarășa Elena Ceaușescu și Betty Kaunda.

La ora 15.10, avionul prezidențial a decolat.

Au început turneele Diviziilor A la volei

O SINGURĂ SURPRIZĂ ÎN PRIMA ZI...

În patru orașe din țară (Tg. Jiu și Tirgoviște, la feminin; Deva și Focșani la masculin) au început ieri după amiază turneele Diviziilor A de volei contând pentru ediția 1979-1980 a campionatelor. Iată amănunte de la desfășurarea celor 12 partide programate.

FEMININ

TIRGOVIȘTE, 10 (prin telefon). UNIVERSITATEA BUCUREȘTI — UNIVERSITATEA CRAIOVA 3-1 (15, 11, -13, 8) ! De fapt, surpriza au produs-o voleibalistele craiovene care ni s-au părut complet sub nivelul de pregătire cerut pentru o echipă cu o carte de vizită aleasă și cu un lot destul de bun de jucătoare. În schimb, formația bucureșteană, deși cu puține nume sonore, a dovedit o mai complexă și mai temeinică pregătire pentru startul campionatului. Sextetul lui N. Humă a luptat cu hotărâre, dovedind o mai

bună stăpânire a procedeelelor tehnice (îndeosebi în apărare), o mai mare mobilitate în teren și o orientare tactică superioară, ridicătoarea Mirela Popa realizând cu dexteritate combinații variate la fileu. Învingătoarele au aliniat sextetul: Silvia Firan, Cristina Marin, Mirela Popa, Ildiko Gail (Severina Tudorache, Gabriela Cojocaru), Mihaela Rădulescu, Lucia Albeșteanu (Maria Olaru). De la invinsă nici o remarcare. Au arbitrat foarte bine V. Chioreanu și L. Grün.

CHIMPEX CONSTANȚA — RAPID BUCUREȘTI 3-0 (9, 6, 12). De data aceasta favoritele, voleibalistele constănțene, au confirmat valoarea net superioară cu care erau creditate, câștigând în urma unei prestații foarte bune. Rapidistele au luptat cu ambiție dar nu au reușit să mențină echilibrul disputei decât în prima parte a fiecărui set. Învingătoarele au utilizat sextetul:

Eugenia Blebea (Eugenia Florian), Emilia Mănăilă, Liliiana Văduva, Marta Marinescu, Ileana Stași și Otilia Secoșan. De la invinsă am remarcat prospețimea „veteranei” Eugenia Rebac. Arbitraj foarte bun: C. Păduraru și N. Găleşeanu. MARATEX BĂIA MARE — ȘTIINȚA BACĂU 1-3 (13, -12, -7, -6).

Aurelian BREBEANU

TG. JIU, 10 (prin telefon). C.S.U. GALATI — „U” TIMIȘOARA 3-1 (11, 12, -11, 11). Cu o echipă în construcție, cu multe elemente tinere, timișorencele au opus o dirză rezistentă în fața câștigătoarei „Cupei României”.

PENICILINA IAȘI — FARUL CONSTANȚA 0-3 (-14, -4, -12). Consemnăm în primul set un început bun al jucătoarelor din Iași, care au condus cu 12-6, dar treptat jucătoarele de la Farul și-au revenit impunându-și jocul mult

PROGRAMUL DE AZI (DE LA ORA 16)

FEMININ, TG. JIU (seria I): Dinamo — Univ. Timișoara, Farul — C.S.U., Olimpia — Penicilina; TIRGOVIȘTE (seria a II-a): CHIMPEX — Univ. București, Rapid — Știința, Univ. Craiova — MARATEX. MASCULIN, DEVA (seria I): Tractorul — Sylvania, C.S.M., Steaua, Viitorul — Explorări; FOCȘANI (seria a II-a): Petrolul — Delta, Dinamo — Univ. Craiova, Calculatorul — Politehnica.

mai modern și mai spectaculos, datorită pregătirii lor superioare. OLIMPIA ORADEA — DINAMO BUCUREȘTI 0-3 (-4, -2, -5). (M. BALOI — coresp.).

MASCULIN

FOCȘANI, 10 (prin telefon). PETROLUL PLOIEȘTI — DINAMO BUCUREȘTI 0-3 (-4, -3, -7). Dinamoviștii s-au impus categoric, Oros, Dumănoiu, Enescu și Tutovan fiind principalii realizatori ai victoriei.

POLITEHNICA TIMIȘOARA — „U” CRAIOVA 3-1 (-12, 7, 10, 10). O partidă echilibrată, în care s-a făcut risipă mare de energie. Remarcări:

S. Grădișteanu, C. Lucaci, N. Vinătoru (de la Politehnica) și N. Braun (de la Universitatea). C.S.M. DELTA TULCEA — CALCULATORUL BUCUREȘTI 3-2 (14, -15, 13, -15, 5). (Alex. NICHITA — coresp.).

DEVA, 10 (prin telefon). VIITORUL BACĂU — C.S.M. SUCEAVA 3-1 (11, 9, -6, 16). După 90 de minute de joc de mare luptă, băcăuanii s-au impus. Evidențiați: Ionescu, Păcuraru, Patrichi (Viitorul Bacău), Păsteanu și Eneca (de la Suceava). EXPLORĂRI BĂIA MARE — TRACTORUL BRAȘOV 3-1 (14, -14, 10, 12). SILVANIA ȘIMLEUL SILVÂNIEI — STEAUA BUCUREȘTI (0-3 (-4, -7, -8). (Ion SIMION — coresp.).